

Monitoring

Mediální aktivity školských odborů k aktuální situaci ve školství prosinec – leden 2021



ŠKOLSKÉ ODBORY JEDNALY SE ZÁSTUPCI EK

Koncem listopadu 2021 proběhlo jednání mezi ČMOS pracovníků školství a zástupci Evropské komise. Konalo se v rámci cyklu tzv. evropského semestru.

Každý rok Evropská komise v podzimní části evropského semestru sbírá data a informace o stavu hospodářství v jednotlivých členských zemích EU s cílem analyzovat je a na jejich základě vypracovat zprávu o každé členské zemi EU a představit soubor doporučení, kterými by se daná země v následujícím období měla řídit.

Součástí tohoto sběru dat je i diskuze o sektoru



vzdělávání. Při letošním jednání představil předseda ČMOS pracovníků školství František Dobšík priority svazu v oblasti vzdělávacích politik pro rok 2022 a pro další vývoj sektoru vzdělávání. Dále se probíralo téma řešení nerovností ve vzdělávání, cílená podpora škol a jejich pracovníků, obzvláště v oblastech se složitými socioekonomickými

podmínkami, zvyšování atraktivity učitelské profese, podpora předškolního vzdělávání a zajištění efektivní implementace Strategie 2030+ a částí Národního plánu obnovy ČR zaměřených na sektor vzdělávání.

Svaz na jednání zastupoval jeho předseda František Dobšík, Evropskou komisi reprezentovali Patrik Plavec z Generálního ředitelství pro vzdělávání a kulturu, Pavel Tychtl a Lukáš Pachta z Generálního ředitelství pro zaměstnanost, sociální věci a sociální začleňování.

Gabriela Tlapová

REAKCE BUDOUCÍHO MINISTRA ŠKOLSTVÍ NA DOTAZY ODBORŮ

František Dobšík na CNN k očkování pedagogů

Novým ministrem školství se s největší pravděpodobností stane Petr Gazdík, pedagog a člověk, který se ve vysoké politice pohybuje více než 10 let. Stane se vašim nejdůležitějším sociálním partnerem. Jaké jsou vaše představy? Zeptali jsme se Františka Dobšíka, předsedy ČMOS pracovníků školství.

Věřím, že si je plně vědom, že školství – vzdělávání – je strategická priorita, protože úspěšné školství rozhoduje o úspěchu vývoje v zemi. Není to slogan jen na jedno volební období a toho je si podle mě vědom. Má na co navazovat a určitě si přeje, aby pozitivní vývoj ve školství pokračoval.

Z čeho vychází tento váš předpoklad?

Jak už jsme v Týdeníku ŠKOLSTVÍ široce informovali, oslovili jsme ještě před volbami politické strany konkrétními otázkami týkajícími se dalšího vývoje ve školství. A z konkrétních odpovědí STAN jasně vyplynulo, že považují za důležité, aby na vzdělávání dávala ČR 5 % HDP. Uvedli, že nechtějí jít cestou ode zdi ke zdi a dělat nepromyšlené nárazové změny od stolu. Preferují dialog, je to podle nich cesta, jak posílit důvěru a důležitou komunikaci v celém resortu. To je pro nás signál, že školská tripartita bude funkční. (Celý 4stránkový text odpovědi STAN a Pirátů najdete na webu školských odborů, pozn. red.)

Jak se staví k vývoji platů učitelů?

Vítáme, že se plně hlásí k novele zákona o pedagogických pracovnících, kterou poslanci „nestihli“ schválit a která počítá s navázáním platů pedagogů na průměrnou mzdu a dosažení alespoň 130 % její výše. Pan Gazdík a STAN to považují za zcela zásadní

z hlediska minimalizace rizika zaostávání platů učitelů za průměrnou mzdou.

Nicméně budoucí ministr financí Stanjura uvedl, že zruší plošné přidání v rozpočtové a veřejné sféře, které ještě schválila vláda A. Babiše.

Ano, ale byli jsme ujištěni,

Školské odbory v minulosti prosadily přednostní očkování učitelů, dnes se řeší problémy, co s neočkovanými.

že pokud jde o učitele, tak ke zrušení nedojde, tam by mělo dojít o navýšení objemu na platy o 3,5 %, z toho 3 % do tarifu a zbytek do nenárokové složky platů. To je v současné napjaté ekonomické situaci pozitivní zpráva, bohužel nejsme spokojeni s přidáním nepedagogům.

Covid-19 je tu s námi už dva roky, jeho pandemie opět udeřila. Školské odbory v minulosti prosadily přednostní očkování učitelů, dnes řeší problémy, co s neočkovanými.

Nedávno jste o problému diskutoval v pořadu CNN Prima News s předním molekulárním imunologem a vysokoškolským pedagogem Václavem Hořejším. Na čem jste se shodli?

Rozhodně na tom, že už máme dostatek zkušeností, abychom nemuseli plošně zavírat školy, to je nejkrajnější

řešení, které nemusí nastat, budeme-li testováním ve školách zachycovat ohniska nákazy. PCR testy jsou nejlépe průkazné. Pan Hořejší hovořil o možnosti, že když se v kolektivu objeví pozitivní případ, tak děti nemusí do karantény, ale musí absolvovat každodenní testování, je to jedna z metod, které se v zahraničí používají. Nyní aktuálně vláda upustila od plošného testování a rozhodla, že pokud se ve školách vyskytne ohnisko a krajská hygienická stanice vyhodnotí, že je potřeba provést testování většího počtu žáků, tak bude



nejbezpečnější výuku je vyšší než osobní zájem. Ti, co nejsou naočkovaní, musí nosit při výuce respirátor a mnozí se na nás zlobili, že jsme se jich nezastali. Na druhé straně našťaví jsou i očkovaní učitelé, kteří vlastně musí suplovat za ty neočkované, kteří jdou do karantény. My jsme nakonec pro ty, kteří se ze zdravotních důvodů nemohou očkovat, žádali výjimku, aby mohli učit bez roušky, budou-li otestováni. Václav Hořejší mě upozornil, že bychom si měli být vědomi, že případů, kdy se nemůže ze zdravotních důvodů člověk naočkovat, je naproste minimum. Uvedl dva: když jsme v dané chvíli nemocní nebo jsme v minulosti prodělali anafylaktickou reakci na nějaké očkování. Nejsme-li si jisti, měli bychom se poradit se svým lékařem.

Jana KAŠPAROVÁ



Končící ministr školství nechce prodloužit vánoční prázdniny

...ruka, každá noha je dobrá. Býváme tu dost dlouho do večera." Redaktorka: "Situace je ale podobná ve většině škol." **Markéta Seidlová** (místopředsedkyně **ČMOS PŠ**): "Právě proto jsme zhodnotili to, že by bylo lepší na ty tři dny zkrátit to a dát dětem tím pádem prodloužit prázdniny." Anкета: "Ty třídy jsou takový už poloroz... rozpadlý, tak já bych by..."



6.12. 2021

Opatření ve školách beze změn

...lské odbory se kvůli prodloužení prázdnin obrátily na ministra dopisem. Víc volna by podle nich pomohlo zmírnit nákladu i ulevit přetíženým učitelům." **František Dobšík**, **předseda** školských **odborů**: "Spousta škol jede na doraz, kdy chybí polovina sboru. Velká část školy je třeba v karanténách."

Novinky.cz

06.12.2021

▲ Školské odbory: Chceme delší vánoční prázdniny a testování očkovaných

...vánoční prázdniny prodloužily. Plaga a Gazdík se ale ve středu dohodli na tom, že začnou v původním termínu. Plaga s prodloužením nesouhlasil. Mluví **MŠMT** Aneta Lednová uvedla, že se jeho postoj nezměnil. Gazdík ze své pozice ustoupil, protože není jasné, kdy prezident jmenuje novou vládu. Podle něj je potřeba, aby rodiče věděli s předstihem, s č...

29.12. 2020 ČTK



Tisková zpráva - Českomoravský odborový svaz pracovníků školství 29.12. 2020

Reálné platy učitelů vláda snížila o 4, nepedagogům o 6 procent!

Jako velmi špatný začátek nové vlády hodnotí školské odbory rozhodnutí, přidat učitelům místo slibovaných a ujišťovaných 3 % jen 2 % . Přitom o zvýšení o tři procenta hovořil a učitelskou veřejnost ujišťoval i sám ministr financí Stanjura. "Deklarovaná priorita školství nové vlády dostala velkou trhlinu. Ještě ani nezačali a už zklamali. Uči...

1. Růst platů ve školství

...jaký rozpočet nová vláda představí. Doufají, že učitelé by mohli dostat i víc než slíbená tři procenta, jinak by jejich platy mohly začít zaostávat." **František Dobšík**, **předseda** školských **odborů**: "Podle České národní banky i Ministerstva financí mají růst dynamičtěji." Reportér: "Růst platů učitelů má podporu i u opozice." Ivo Vondrák /ANO/ předs...

30.12.2021

11. Ministři přiškrcejí veřejné služby

...ěž covidová éra klade nové nároky, nepůjdou pod 130 procent průměrné mzdy. Zlatý voči! Inf ace už míří k osmi procentům. Jak poukazuje šéf školských **odborů** **František Dobšík**, reálné platy pedagogů klesnou o čtyři procenta a nepedagogů (školníků, kuchařek a uklízeček a hospodářek, kteří nedostanou navíc ani korunu) o šest procent. A to v době, kdy ...

PRÁVO

Vojákům, policistům či zdravotníkům vzrostou platy. Naopak ústavním činitelům budou zmrazeny

...ké televizi. Připomněl, že dosavadní prohlášení politiků byla o tom, že učitelé dostanou přidáno a redukce se jich nedotkne. Kritičtější byl předseda **Českomoravského odborového svazu pracovníků školství** František Dobšík. „Deklarovaná priorita školství nové vlády dostala velkou trhlinu. Ještě ani nezačali a už zklamali. Učitelé nám volají, že jde ...

ČT 1 28.12. 2020



Navýšení platů pedagogů o dvě procenta místo tří, o němž dnes rozhodla vláda, nenaplnilo očekávání školských odborů. Podle dnešních vyjádření zástupců školských asociací pro **#ČTK** není navýšení kvůli inflaci dostatečné. Podle školských odborů reálné příjmy učitelů klesnou o čtyři procenta, u nepedagogických pracovníků o šest procent. "Deklarovaná priorita školství nové vlády dostala velkou trhlinu. Ještě ani nezačali a už zklamali. Učitelé nám volají, že jde o výsměch a podraz," uvedl v tiskové zprávě předseda Českomoravského odborového svazu pracovníků školství František Dobšík. Podle místopředsedkyně svazu Markéty Seidlové vláda rozhodla nepromyšleně, ze dne na den, navzdory ujišťování, že tři procenta pro učitele zachová.

Vojákům, policistům či zdravotníkům vzrostou platy. Naopak ústavním činitelům budou zmrazeny

...ké televizi. Připomněl, že dosavadní prohlášení politiků byla o tom, že učitelé dostanou přidáno a redukce se jich nedotkne. Kritičtější byl předseda **Českomoravského odborového svazu pracovníků školství** František Dobšík. „Deklarovaná priorita školství nové vlády dostala velkou trhlinu. Ještě ani nezačali a už zklamali. Učitelé nám volají, že jde ...



3. Ranní interview (automat)

...dík z hnutí STAN. Dobré ráno. Pěkné dobré ráno. Začneme těmi platy. Navýšení jen o dvě % kritizují odbory. Podle předsedy **Českomoravského odborového svazu pracovníků školství** Františka Dobšíka deklarovaná priorita školství nové vlády dostala velkou trhlinu. Podle něj i odborářům učitelé volají, že jde o výsměch a podraz. Váš komentář pan předsede...

7

30.12.2021

 Region

6. Zprávy (automat)

... vlády zvýšit platy učitelů nakonec jen o 2% předchozí vláda hnutí ANO a ČSSD jim totiž se líbila tříprocentní růst podle **předsedy** školských **Odborů František Dobšík** a jsou učitelé zklamaní a vnímají to jako podraz protože kvůli inflaci platy reálně klesnou nová vláda také počítá s tím že se v roce 2022 zmrazí platy ústavním činitelům a státním...

1. Podpásovka, volají odboráři. Vláda totiž zarazila plošný růst platů

...sil předseda hasičských odborů Jiří Jílek. "Deklarovaná priorita nové vlády dostala velkou trhlinu. Ještě ani nezačali a už zklamali," uvedl předseda **Českomoravského odborového svazu pracovníků školství** František Dobšík. "Ta částka, která byla vymezena, je velmi málo. Nepokrývá ani drobek inflace. Není to ani důstojné," myslí si zase policejní od...

NOVINKY

31.12.2021

7. Učitele dvě procenta zklamala

...ště před pár dny říkal pan ministr školství Gazdík, že na platy učitelů nesáhnou. To pro mě nemá obdoby. To není dobrý start nové vlády," řekla

Právu **místopředsedkyně školských odborů Markéta Seidlová**.

„Jsem z toho naprosto rozčarovaná, nechci tomu věřit. Bylo by fajn, kdyby to byl silvestrovský žertík,“ dodala Seidlová. „Nechci zpochybňovat zdra...

Tisková zpráva - Českomoravský odborový svaz pracovníků školství

Reálné platy učitelů vláda snížila o 4, nepedagogům o 6 procent!

Jako velmi špatný začátek nové vlády hodnotí školské odbory rozhodnutí přidat učitelům místo slibovaných a ujišťovaných 3 % jen 2 %.

Přitom o zvýšení o tři procenta hovořil a učitelskou veřejnost ujišťoval i sám ministr financí Stanjura.

"Deklarovaná priorita školství nové vlády dostala velkou trhlinu. Ještě ani nezačali a už zklamali. Uči...

**Ještě ani nezačali vládnout a už zklamali.
Dvě procenta navýšení platů učitelů místo tří.**

**Sliby se neplní -
to není dobrý
začátek.**



ROZHLAS

15:12 3.01.2022



1. Nová vláda brzdí růst učitelských platů. Je to velká chyba

...elů a do školství výrazně investovat. A 29. prosince nový kabinet rozhodl, že platy pedagogů se letos nezvýší o tři, ale jen o dvě procenta.

Předseda **Českomoravského odborového svazu pracovníků školství** František Dobšík to komentoval: „Deklarovaná priorita školství nové vlády dostala velkou trhlinu. Ještě ani nezačali a už zklamali. Učitelé nám v...

3. Petr Šabata: Nová vláda brzdí růst učitelských platů. Je to velká chyba

...prosince nový kabinet rozhodl, že platy pedagogů se letos nezvýší o tři, ale jen o dvě procenta. Předseda Českomoravského odborového svazu pracovníků **školství** **František Dobšík** to komentoval: „Deklarovaná priorita **školství** nové vlády dostala velkou trhlinu. Ještě ani nezačali a už zklamali. Učitelé nám volají, že jde o výsměch a podraz.“ Tentokrát...

19:01 03.01.2022



8. Názory a argumenty (automat)

...razně investovat a 29. prosince nový kabinet rozhodl, že platy pedagogů se letos nezvýší o tři, ale jen o dvě %.

Předseda **Českomoravského odborového svazu pracovníků školství** František Dobšík to komentoval deklarovaná priorita školství nové vlády dostala velkou trhlinu. Ještě ani nezačaly a už zklamali. Učitelé nám volají, že jde o výsměch a p...

04.01.2022

BYZNYS NOVINY

1. Nová Fialova vláda brzdí růst platů pedagogů, zlobí se učitelské odbory. 2 % navíc jim nestačí

...no procento, o které se škrtne růst mezd, schodek státního rozpočtu výrazně nesníží, zlobí se šéf školských odborů František Dobšík. Informoval o tom **Českomoravský odborový svaz pracovníků školství (ČMOS PŠ)**. Školské odbory hodnotí rozhodnutí přidat učitelům místo slibovaných a ujišťovaných 3 procent jen 2 procenta jako špatný začátek nové vlády....

09:34 04.01.2022



3. Ranní Plus (automat)

...vat budou dva pánové, původní profesí učitelé, místopředseda sněmovního školského výboru lidovec **Marek Výborný** a předseda **Českomoravského odborového svazu pracovníků školství** **František Dobšík**. Pro a proti dnes po 10. dopoledne na plus. No a ještě jednu pozvánku k dnešnímu dopolednímu programu pro vás mám a na Interview Plus po půl 12. Minister...

1

4.01.2022

11. NOVÁ VLÁDA NEPŘIDÁ učitelům tolik, kolik jim slíbila ta minulá

...že platy pedagogů se letos nezvýší o tři, ale jen o dvě procenta. Upozorňuje na to článek na serveru iRozhlas (viz ZDE). Priorita s trhlinou

Předseda **Českomoravského odborového svazu pracovníků školství** František Dobšík to komentoval těmito slovy: „Deklarovaná priorita školství nové vlády dostala velkou trhlinu. Ještě ani nezačali a už zklamali. ...

Národní Noviny

5.1.2020

Tv
Nova

2. Peníze od státu na testy chodí školám pozdě. Jedeme na dluh, stěžuje si ředitel

...i proto museli přinést svůj vlastní test, který jim škola proplatí. Co říká na to, že si školy musí testy pro učitele kupovat z provozních prostředků **předseda** školských **odborů** **František Dobšík**? Podívejte se na rozhovor pro TV Nova:

20:22

05.01.2022

6. Televizní noviny (automat)

...o školy. Ty ale učitelé podle nařízení ministerstva používat nemohou. Eliška Kopánková, TV Nova. A teď s námi ve

vysílání **předseda** školských **odborů** **František Dobšík**. Dobrý večer. Pane **předsedo**, co říkáte na to, že si školy musí testy pro učitele nakupovat z provozních prostředků a neměla by testy stejně jako pro děti zajistit vláda. Nejde jen ...

10:56

10.01.2022

1. Kudy vede cesta k úspěšné škole a jak dosáhnout systémové změny ve vzdělávání?

...**tů** pedagoga, vyšlo autorům textu „45 501 korun hrubého, což sráží poměr vůči obecnému průměru v zemi ke 123 procentům“. Šéf **odborů** **Dobšík** na základě 2% přidání zpochybňuje, zda je školství prioritou vlády, podle Marka Výborného je tento růst za současné situace státní kasy důkazem, že to vláda se vzděláváním myslí vážně (Český rozhlas plus). O da...

EDU in
Informační centrum o vzdělávání